

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

15

ДЕКАБРЯ

1984 г.

№ 151 (9133)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

XXXVI районная комсомольская конференция



Как уже сообщалось в нашей газете, 8 декабря состоялась XXXVI районная отчетно-выборная комсомольская конференция. В работе ее приняли участие 356 делегатов. Среди них передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, представители трудовой интеллигенции, секретари комсомольских организаций предприятий, учреждений, колхозов и совхозов.

В торжественной обстановке было внесено знамя рай-

онной комсомольской организации. Почетное право внести это знамя было предоставлено рабочему ремонтного завода А. А. Паклину, учащейся средней школы № 3 Е. Яковлевой и учащейся педагогического училища И. Вересовой.

В работе конференции приняли участие секретари райкома КПСС А. В. Ободов и Т. А. Васильева, председатель исполнкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов, заведующий

отделом рабочей и сельской молодежи обкома ВЛКСМ В. Г. Мацук.

Конференцию приветствовали юные ленинцы. Делегатам были зачитаны поздравления, поступившие от районных комитетов ВЛКСМ области.

Конференция обсудила проделанную за отчетный период работу районного комитета комсомола, наметила пути дальнейшего совершенствования организаторской, идеологической работы.

С отчетным докладом перед делегатами выступил первый секретарь районного комитета комсомола П. М. Васильев.

Отчет о работе конференции публикуется на второй и третьей страницах сегодняшнего номера газеты.

НА СНИМКЕ: в президиуме XXXVI районной комсомольской конференции.

Фото Ю. Орлова.

ПОЛОЖЕНИЕ с производством молока, которое складывается в совхозе в начальный период зимовки, прямо скажем, не радует по всем показателям. Дойное стадо хозяйства численностью около 200 голов размещено на двух молочнотоварных фермах — в Каленице и Воронине.

Включившись в социалистическое соревнование, доярки совхоза решили наладить за год от каждой коровы в среднем по 1800 килограммов молока. Однако планы остались только на бумаге. За одиннадцать месяцев на корову надоено всего лишь по 1568 килограммов молока, из них в ноябре — 77 килограммов. Такие цифры заметно ниже среднерайонного показателя.

Сейчас суточные надои составляют 3—3,5 килограмма молока от коровы. Причем они постоянно ниже надоев соответствующего периода прошлого года на 0,2—0,9 килограмма. Заметный спад продуктивности дойного стада на протяжении длительного времени сделал невозможным выполнение годового плана по продаже молока государству. Он за одиннадцать месяцев выполнен лишь на 78 процентов. Из общественного сектора недодано государственному 48 тонн продукции. Видно, руководство совхоза, зоотехническая служба во главе с главным зоотехником Е. А. Каверзневой забыли хорошую русскую пословицу «не давши слова — крепись, а давши — держись».

В разговоре Евгения Александровна старается не называть конкретных причин снижения надоев в период стойлового содержания скота. Она ссылается на трудности предшествующего пастбищно-

● ЗИМА НА ФЕРМАХ НА ФИНИШНОЙ КРИВОЙ

Успешное развитие животноводства в предстоящем 1985 году будет в решающей степени зависеть от того, как пройдет зимовка скота. Поэтому зимне-стойловый период требует от работников ферм организованности и ответственности.

Как же обстоит с этим дело в совхозе «Салют»? Таким вопросом мы задались, когда решили проанализировать результаты работы доярок хозяйства на финиш уходящего года.

го периода, недостатки в племенной работе и пытаются уверить, что положение, дескать, не такое уж и плохое. А на деле?

Умалчивает Евгения Александровна о том, что жирность продукции ниже базисной, что на внутрихозяйственные нужды расходуется две трети надаваемого молока, а производство его на каждую сотню гектаров сельскохозяйственных угодий в совхозе почти в четыре раза меньше, чем в среднем по району. Казалось бы, при такой малой загруженности дойным стадом можно обеспечить имеющимся коровам достаточным запасом кормов, чтобы животные в период зимовки получали хороший рацион. Этого как раз и не случилось. На каждую корову запасено лишь по 12,7 центнера кормовых единиц, причем сена на треть меньше, чем имелось в прошлом году, и вдобавок оно низкого качества.

В настоящее время суточный рацион каждого живот-

ного состоит из 4 килограммов сена, 3 — соломы, 10 — силоса, 2 — концентратов и 15 килограммов барды. Если подсчитать, то получается около восьми кормовых единиц. Однако и при таком рационе можно получать значительно большие надои.

Мы побывали на скотном дворе Воронино, типовое здание которого построено одиннадцать лет назад. Здесь содержится большая часть дойного стада совхоза — 132 коровы и нетели. Сейчас тут начал работать кормоцех, где запаривается солома совместно с концентратами и бардой. Кормоцехпущен спустя месяц после начала стойлового содержания скота. Но до сих пор не налажено приготовление хвойной муки, ДКУ стоит в бездействии из-за отсутствия оператора.

На ферме есть красный уголок, где забыли провести косметический ремонт, но зато вывешено много различной наглядной агитации. Из беседы с доярками стало ясно, что она служит лишь

для отвода глаз заезжих проверяющих, поскольку ни одна из работниц понятия не имеет, сколько она надоила молока и каковы планы и обязательства.

Зоотехническая служба хозяйства не стремится к тому, чтобы повысить профессиональное мастерство животноводов. Несмотря на то, что каждая из женщин трудится на ферме более десяти лет, только одна является мастером животноводства. Недостаточно ведется работа по улучшению породистости дойного стада. По словам главного зоотехника, в совхозе примерно десятую часть дойного стада составляют непородистые коровы.

Много молока в совхозе расходуется на выпойку телятам.

Заменителя молока готовим до шести литров на каждого теленка, но он некачественный, поскольку не хватает некоторых компонентов — льносемян, гороха, — говорит Евгения Александровна.

Так ли на деле?

Не совсем, — замечает присутствующая на ферме бригадир комплексной бригады Нина Михайловна Кирсанова. — Семена льна имеются в достатке, но их никто не хочет молоть, поскольку главный зоотехник не проявляет особой заинтересованности в этом. Это влечет за собой перерасход молока на внутрихозяйственные нужды.

Думается, руководству хозяйства, главному зоотехнику нужно прежде всего навести элементарный порядок на фермах, сделать все, чтобы каждая доярка знала, как и за что она работает.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
Совхоз. «Салют».

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

Директору А. Ф. Иванову, секретарю партийной организации О. И. Граевой, председателю профсоюзного комитета В. И. Матвеевой, всему коллективу маслодельно-сыродельного завода.

Дорогие товарищи! Примите самые сердечные поздравления с досрочным выполнением годового плана производства и реализации продукции. Вы внесли достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Мы знаем, что такой трудовой победы можно достичь только за счет хорошей производственной дисциплины, правильного и производственного использования оборудования, творческого подхода к делу. Уверены, что и 1985 год будет годом новых трудовых свершений.

Райком КПСС.
Исполком райсовета.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОПОЧЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил: на основании статьи 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов в РСФСР» утвердить районную избирательную комиссию по выборам в Опочецкий районный Совет народных депутатов в составе следующих представителей общественных организаций, трудовых коллективов:

Председатель комиссии Корнеев Василий Федорович — от коллектива работников школы-интерната.

Заместитель председателя комиссии Иванова Екатерина Владимировна — от Опочецкой партийной организации.

Секретарь комиссии Забеда Любовь Егоровна — от Опочецкой районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Члены комиссии:

Базоглев Виктор Ефимович — от колхозников колхоза «XXI партсъезд».

Иванова Галина Тимофеевна — от первичной партийной организации управления сельского хозяйства райисполкома.

Кабанович Николай Адамович — от первичной организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений отдела народного образования райисполкома.

Михайлова Антонина Петровна — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода железобетонных конструкций.

Монтус Василий Никитович — от Опочецкой районной организации профессионального союза работников сельского хозяйства.

Паклин Сергей Александрович — от первичной партийной организации ремонто-ремонтного завода.

Платонова Галина Николаевна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи автоколонны № 1662.

Тимофеева Людмила Георгиевна — от первичной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза имени Любимова.

Председатель исполнкома И. П. ПАВЛОВ.
Секретарь исполнкома Л. И. САЛЬЦОВА.

XXXVI районная отчетно-выборная комсомольская конференция

Если тебе комсомолец имя,

Из доклада П. М. Васильева

НАША отчетно-выборная конференция проходит в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь решений партии и правительства, в духе огромного трудового и политического подъема, вызванного завершением четвертого года одиннадцатой пятилетки, отметил докладчик. Для сегодняшней общественно-политической атмосферы, в которой живет и трудится советский народ, особенно характерны коллективный творческий поиск решений назревших вопросов, деловитость, взыскательность. Страна вышла на ответственный рубеж пятилетки.

На всех этапах социалистического строительства Коммунистическая партия постоянно уделяет неослабное внимание работе с молодежью. Новым убедительным подтверждением этого является недавно принятые постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», выступления по этим вопросам товарища К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций и на его встрече с руководителями молодежных организаций социалистических стран.

В постановлении ЦК КПСС определена главная задача комсомола, советской молодежи — «в полную силу подключаться к той нелегкой многогранной работе, которую партия определяет как совершенствование газитого социализма». Решение этой задачи требует, прежде всего, умножить реальный вклад юношей и девушек в развитие экономики страны, совершенствования трудового воспитания.

Испытанным и эффективным средством выполнения плановых заданий, умножения трудовых успехов и коммунистического воспитания людей является социалистическое соревнование. Вопрос о совершенствовании районного комитета комсомола уделяется первостепенное внимание.

В социалистическом соревновании по району участвуют 1800 юношей и девушек, 38 комсомольско-молодежных коллективов. На 16 промышленных предприятиях и в строительных организациях трудятся 737 комсомольцев, 14 комсомольско-молодежных коллективов. Правоффланговыми здесь являются коллективы промышленного предприятия, ремонтного завода, завода ЖБК. Много делают по организации соцсоревнования комитеты комсомола цеха № 2 Красногород-



У знамени районной комсомольской организации

ской швейной фабрики (секретарь Альбина Иванова), треста общественного питания (секретарь Татьяна Кузьмина), универсального торга (секретарь Татьяна Николаева). В этих коллективах ежемесячно подводятся итоги соревнования, в которых учитываются не только производственные показатели, но и комсомольская дисциплина, активность, общественная деятельность каждого комсомольца.

Большой личный вклад вносят в общее дело такие комсомольцы, как рабочий ремзавода Александр Сергеев, рабочие промышленного предприятия Людмила Ефремова и Людмила Петрова, рабочий льнозавода Иван Дмитриев, газоэлектроэнергетик хлебокомбината Виктор Латыпов, рабочие маслодельно-сыродельного завода Екатерина Пинчук, Светлана Семенова и многие другие.

Однако нужно отметить, что число комсомольско-молодежных коллективов на производстве не растет, а ведь имеются условия для их создания на маслодельно-сыродельном заводе, в автомобиле № 1662 и на других предприятиях. Комитетам комсомола этих организаций необходимо смелее подходить к решению данного вопроса, чаще проводить комсомольские собрания и организационные мероприятия, теснее сплачивать комсомольцев и молодежь.

Весомый вклад в дело реализации Продовольственной программы вносят комсомольцы села. Ежегодно на каждый период сельскохозяйственных работ создается не менее 15 комсомольско-молодежных коллективов. В этом году созданы три комсомольско-молодежных безнарядных

звена на выращивании картофеля и льна. Райком комсомола перед началом каждой сельскохозяйственной кампании разрабатывает условия соревнования, утверждаются составы коллективов. В течение трех лет создаются комсомольско-молодежные коромзаготовительные звенья в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», «Хартизъезд», совхозе «Организатор». Отличными трудовыми успехами завершают

животноводов. Колхозы «Большевик», «Красное Заречье», имени Мичурина, совхоз «Организатор», хотя с трудностями и задержками, но создали хорошие условия для жизни девушек, а вот с местами их работы оказалось сложнее. На сегодняшний день не построены новые телятники в колхозах «Красное Заречье», имени Мичурина, а ведь по договору они должны быть готовы еще в сентябре. Не в этом ли кроется причина того, что молодежь плохо закрепляется на селе.

В период между конференциями продолжена работа по организации шефства комсомольских организаций над развитием торговли и сферы обслуживания. 308 комсомольцев трудятся в этой отрасли, что составляет 27 процентов от общего количества работающих. Как видим, от комсомольцев, молодежи зависит очень многое. В торговле и бытовом обслуживании создано 20 комсомольско-молодежных коллективов, среди которых широко развернуто социалистическое соревнование за звание «Образцовый комсомольско-молодежный коллектив». Лидерами соревнования среди них являются коллектива магазина № 1-райпо, магазина «Гастроном», столовой промышленного предприятия. Однако мы должны самокритично при-

шествовать этой реформе — кровное дело комсомола.

В современной школе учеба и труд идут рядом. Трудовое воспитание находится в центре внимания работы комитетов комсомола. Организованным трудом и отдыхом в период летних каникул в этом году было охвачено более полутора тысяч школьников. Действовало пять лагерей труда и отдыха, работали две научические производственные бригады, три школьных лесничества, два трудовых отряда старшеклассников, восемь производственных звеньев. На счету ребят и заготовка сена, и выпас скота, и ремонт школьных зданий, а также многое других полезных дел.

Трудовое воспитание школьников во многом связано с профориентацией учащихся. Итоги работы показывают, что в этом вопросе мы многое еще не сделали. Так, в нашем СПТУ № 20 план приема учащихся, закончивших восьмой класс, выполнен по Опочецкому району только на 87 процентов, а после десятого класса не направлены ни одного человека. Необходимо развить чувство уважения к рабочим профессиям, а комитетам комсомола нужно активнее участвовать в профориентации комсомольцев и молодежи на рабочие специальности.

Сегодня районная комсо-



Делегатов и гостей конференции приветствуют юные ленинцы.

год молодые механизаторы Николай Степанов из совхоза «Салют», Виктор Иванов из колхоза «XXI партсъезд», Валерий Егоров из колхоза имени Мичурина, выработавшие более 1000 эталонных гектаров.

Ударное дело комсомола — животноводство. В настоящее время созданы три комсомольско-молодежные фермы. Из семи выпускниц прошлого года, пришедших в животноводство, закрепилось на селе четыре, а в нынешнем году остались работать все три. Надцать девушек второго сводного отряда молодых

награды, что нам не удалось до конца выполнить задачи, поставленные XIX съездом комсомола, по организации шефства комсомола над сферой торговли и услуг.

Одной из форм работы комсомольских организаций является деятельность штабов и постов «Комсомольского прожектора». У нас в районе давно сложились деловые связи групп народного контроля с комсомольскими организациями. Практика совместных рейдов, проверок, смотров позволяет глубже и обстоятельнее разбираться с положением дел на местах, повысить эффективность и действенность контроля.

Хорошо проводят свою работу совместно с группами народного контроля «прожектористы» промышленного предприятия, совхоза «Красный фронтовик», где в стенгазетах, фотографиях и «молниях» находят свое отражение все основные вопросы как комсомольской жизни, так и производственной.

Как известно, апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС рассмотрел и одобрил «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Практическое участие в осу-

ществлении этой реформы — кровное дело комсомола. Ван вод шк ни сел ком раб и с од при же раз не кор чае ры на пре наше ше пяти ган им кол лод зак но ход до вы в к мол жи при при нов тре сто пом зе лод ра, тор обс дро

Б нос вод уте ти обх мы раб Так в р тех щен

И тру фер нос ные пус вает ск

К ное зад леть беда фаш всех пов ски они Мин досре чет тай Т. А. Н раз ста раб поу кам

Е вог



В зале — делегаты комсомольской конференции.

XXXVI районная отчетно-выборная комсомольская конференция

ИМЯ КРЕПИ ДЕЛАМИ СВОИМИ

Из выступлений в прениях

М. ЛУКИНА,
доярка колхоза
«Красное Заречье».

В ЭТОМ году в нашем районе был сформирован отряд молодых животноводов. Для его создания в школах проводились собрания, встречи с работниками сельского хозяйства, райкома комсомола. Решение пойти работать на фермы колхозов и совхозов пришло не у всех одинаково. Одни девушки приняли свое решение сразу же, другие — после долгих раздумий, ведь многие даже не видели никогда, как доят коров, не знали, в чем заложается труд доярки. Некоторые родители не одобрили нашего выбора и старались препятствовать этому, но мы настояли на своем.

В отряд вошли 13 девушек-выпускниц, из которых пять работают в совхозе «Организатор», три — в колхозе имени Мичурина и пять — в колхозе «Красное Заречье».

В каждом хозяйстве с молодыми животноводами было заключено трудовой договор, но со стороны руководителей хозяйств условия договора до настоящего времени не выполняются. Так, например, в колхозе имени Мичурина к моменту приезда девушек жилой дом не был готов, им пришлось почти два месяца жить в доме, который не пригоден для жилья. Но и новый дом не удовлетворяет требованиям: в подвале постоянно стоит вода, внутри помещения холодно. В колхозе «Красное Заречье» у молодых доярок нет телевизора, а в совхозе «Организатор» — холодильника. Плохо обстоят дела с обеспечением дровами.

Есть определенные трудности и в работе. Животноводческие помещения не утеплены, в них сырь, почти все делаем вручную. Необходимо нагрузки в работе не имеем, из-за чего заработная плата небольшая. Такое положение сложилось в результате несдачи в срок тек животноводческих помещений, в которых нам нужно было трудиться.

Несмотря на некоторые трудности, мы работаем на фермах добросовестно, полностью выполняем возложенные на нас обязанности. Выпускников школ мы приываем идти трудиться в сельское хозяйство, где так нужны наши молодые руки.

Л. НАЦЕВИЧ,
швея цеха № 2
Красногородской
швейной фабрики.

КОМСОМОЛЬЦЫ нашего цеха принимают активное участие в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки. В честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией у всех комсомольцев взяты повышенные социалистические обязательства, которые они успешно выполняют. Многие комсомольцы цеха досрочно выполнили задания четвертого года одиннадцатой пятилетки. Среди них Т. Назарова, Г. Котова, А. Иванова и другие.

На предприятии широко развито наставничество. Наставниками являются лучшие рабочие, у которых есть члены молодым работникам.

Берным средством трудового воспитания молодежи у



Встреча делегатов конференции с ветераном войны А. А. Криворучко.

нас в цехе стал «Комсомольский проектор». В его выпусках мы отражаем не только работу комитета комсомола, но и в целом всего предприятия. Штаб «Комсомольского проектора» совместно с комитетом комсомола и группой народного контроля проводит рейды по соблюдению трудовой дисциплины, по выявлению потерь рабочего времени, экономии сырья, фурнитуры, по проверке качества выпускаемой продукции, санитарного состояния цеха и по другим вопросам. Итоги рейдов затем освещаются в «Комсомольском проекторе», на рабочих собраниях называются виновные, предлагаются конкретные меры по устранению недостатков.

Работа «Комсомольского проектора» не всегда бывает на высоте. Почти на каждом отчетно-выборном собрании состав штаба меняется, многие выбранные в него иногда не совсем ясно понимают ту работу, которую они должны проводить. Хотелось бы, чтобы райком комсомола организовал учебу членов штабов «Комсомольского проектора».

Н. ПЕТРОВА,
учащаяся профессионально-технического училища № 6.

НАМ ЕЩЕ по 16—17 лет, но мы уже выбрали свой путь в жизни, готовимся стать строителями. Мы избрали эту профессию, так как считаем ее самой важной и интересной. Ведь труд строителя на виду у всех. Каждый человек испытывает счастье, когда получает новую квартиру, заходит в Дом культуры, отводит своих детей в сад-ясли. И поэтому главной задачей училища является воспитание юношей и девушек достойными продолжателями рабочего класса.

Немало полезных трудовых дел на счету у наших комсомольцев. Это участие в комсомольских субботниках,

деньги от которых пошли в фонд XII фестиваля молодежи и студентов, оказание помощи колхозам и совхозам в уборке урожая, ремонт помещений учебного корпуса ученика и общежития.

Хватает времени и для отдыха. В училище работают различные кружки, организуются культпоходы в кино и на концерты, часто проводятся вечера отдыха и много других интересных мероприятий.

В процессе обучения нам приходится проходить практику на различных предприятиях нашего города. И здесь, на наш взгляд, возникает много проблем. Приходя в ту или иную организацию, мы живем сами по себе. На комсомольские собрания нас не приглашают, к участию в общественной жизни не привлекают, и чувствуем мы себя там гостями. По этому вопросу хочется высказать упрек в адрес секретарей комсомольских организаций автоколонны № 1662, МПМК, ремонтного завода.

В последние два года остро встал вопрос о комплектовании групп в училище. Нынче у нас нет группы маляров-штукатуров, каменщиков, с трудом набрали группу газоэлектросварщиков. Все это требует значительного улучшения профориентации по строительным специальностям.

М. ИВАНОВА,
секретарь
комсомольской организации
промышленного предприятия.

НАШЕ предприятие неоднократно занимало ведущие места в социалистическом соревновании, и в этом немалая заслуга комсомольцев и молодежи. У нас созданы и работают четыре комсомольско-молодежных коллектива. В них атмосфера взаимопомощи, товарищества, коллективизма, трудового соперничества. В производственных делах эти кол-

лективы убедительно доказывают, что они являются школой мастерства. Нормы выработки у всех превышают сто процентов при высоком качестве выпускаемой продукции.

Комсомольско-молодежные коллективы борются за звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектив завода». За высокие показатели в труде лучшие комсомольцы награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки». Среди них Лидия Александрова, Наталья Иванова, Анна Лосева, Валентина Алексеева и другие. Многие комсомольцы награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

Наш коллектив молодой, ведь в основном к нам приходят работать ребята после окончания школы. В этом плане мы поддерживаем тесную связь со своей подшефной средней школой № 2. Профориентация на предприятии начинается с того, что учащиеся школы приходят к нам на производственную практику. Для них всегда стараемся создать хорошие условия труда, что в конечном итоге влияет на выбор будущей профессии. Ежегодно к нам на производство приходят 15—20 выпускников школы.

Многие вопросы решает наша комсомольская организация, но в данный момент нас волнует то, что за этот год уволилось 74 молодых рабочих, в основном из-за отсутствия жилья и мест в детском садике. Не всегда работа комитета комсомола, рассчитанная на массу в целом, находит живой отклик у каждого молодого человека. Мы считаем, что работникам райкома ВЛКСМ при посещении первичных комсомольских организаций нужно чаще встречаться с рядовыми комсомольцами непосредственно на производстве, интересоваться проблемами, узнавать их мнение.

С. ЛЕОНОВА,
библиотекарь, секретарь
комсомольской организации
отдела культуры.

В КЛУБАХ и Домах культуры района регулярно проводится много различных массовых мероприятий, в которых принимают активное участие комсомольцы и молодежь.

Сейчас проводится большая подготовительная работа, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Пройдет цикл вечеров, посвященных этому празднику, разрабатываются сценарий спектакля, большая концертная программа. Интересную и нужную работу по патриотическому воспитанию молодежи проводят краеведческий музей, где зародилась новая добрая традиция — вручение комсомольских билетов и прием в пионеры. Для юношей-допризывников в районном Доме культуры действует клуб «Мужество». Здесь с ребятами встречаются ветераны войны, воины Советской Армии, проводятся беседы, конкурсы «А. нука, парни» и другие интересные мероприятия.

Большую воспитательную работу среди молодежи ведут библиотеки города и села. Только в районной библиотеке насчитываются свыше одной тысячи читателей в возрасте от 14 до 27 лет. За истекший период в совместной работе комсомольских организаций и библиотек появилась новая форма — единый библиотечный день, проходящий под девизом «На подвиг отцов равняйтесь».

Большого внимания требует организация досуга. Очень часто молодежь не умеет правильно использовать свое свободное время, и это серьезное упущение комсомольских организаций на местах. Секретарям комсомольских организаций, работникам райкома комсомола надо почаще бывать в местах отдыха молодежи, в Домах культуры, клубах и у нас, в библиотеке.

В. ГЕТУН,
прораб ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

НАША ПМК-17 в этом году выполнила объем подрядных работ собственными силами на 105 процентов, а ввод освущенных земель составил 548 гектаров, что уже выше годового задания. Большая заслуга в этом и наших комсомольцев.

В этом году организации оказали большую помощь ребятам из областного строительного отряда. Этому отряду было предоставлено жилье и все необходимое для проживания и отдыха. Однако в настоящее время в ПМК осталась работать лишь один член строительного отряда. Из-за того, что у нас мало строится жилья, плохо организован отдых молодежи и более тяжелые условия труда, чем на других предприятиях, создается большая текучесть кадров. Юноши и девушки, ежегодно приходящие в организацию по комсомольским путевкам, уходят с производства, проработав, к сожалению, только один год. Этот вопрос для нас сейчас самый важный, поэтому наша комсомольская организация уделяет ему первостепенное внимание.



Среди делегатов конференции — ветераны партии и комсомола.

Цирк зажигает огни



Москва. Каждый вечер загораются огни Московского государственного цирка на Ленинских горах, начинается большое цирковое представление. Юных и взрослых москвичей и гостей столицы ожидает встреча с такими аттракционами, как «Смешанная группа экзотических животных» под руководством народного артиста Армянской ССР С. Исаакяна, с ориги-

нальными номерами канатоходцев, акробатов, воздушных гимнастов, клоунов и других артистов.

НА СНИМКЕ: аттракцион «Закарпатские игры с медведями». Дрессировщики — лауреаты премии Ленинского комсомола В. Золкин и С. Минитюк.

Фото В. Яцины.
(Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДАЧУ ВЗЯТКИ

Стремясь побыстрее получить однокомнатную квартиру, Рудаков на приеме в отделе учета и распределения жилплощади передал в виде взятки пятьсот рублей инспектору Дубинской. За это Рудаков был осужден по части первой статьи 174 Уголовного кодекса РСФСР к пяти годам лишения свободы.

Лица, дающие взятки, совершают преступление, в результате которого ими не законно приобретаются определенные блага, права, имущество. Нельзя забывать и о вреде, который причиняет взяточничество интересам граждан.

Дача взятки определяется обычно как вручение (передача, предоставление) должностному лицу лично или через посредника материальных ценностей или имущественных выгод за выполнение или невыполнение в интересах дающего действий, которые должностное лицо могло совершить с использованием своего служебного положения. Взяткодателем может быть как частное, так и должностное лицо. Причем дача должностным лицом взятки в ложно понятых им интересах предприятия (учреждения, организации), от имени которого он выступает, не освобождает его от уголовной ответственности.

Дача взятки (часть первая статьи 174 УК РСФСР и соответствующие статьи уголовных кодексов других союзных республик) наказывается либо лишением свободы на срок от трех до восьми лет.

В законе установлена ответственность и за квалифицированные виды дачи взятки. Имеются в виду неоднократность и прежняя судимость за взяточничество. Здесь предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от семи до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без таковой и со ссылкой после отбытия наказания на срок от двух до пяти лет или без ссылки. Под неоднократностью имеется в виду дача взятки не менее двух раз лицом, не судившимся за получение взятки, дача взятки или посредничество во взяточничестве.

В примечании к статье 174 УК РСФСР содержится осо-

бая норма, устанавливающая основания для освобождения от уголовной ответственности лиц, давших взятку. К числу таких оснований относится вымогательство взятки.

Это тот случай, когда человек был вынужден дать взятку под угрозой совершения или несовершения должностным лицом определенных действий, могущих причинить вред законным правам и интересам взяткодателя, его родных или близких.

Освобождению от уголовной ответственности подлежат и лица, добровольно заявившие о даче взятки. Таким заявлением является сообщение, сделанное взяткодателем по собственной инициативе независимо от мотивов, но не в связи с тем, что совершивший им преступление уже стало известно органам власти. Сообщение о даче взятки должно быть сделано официальным лицом или органом — прокурору, следователю, сотруднику милиции, руководителю учреждения и т. д.

Установлена уголовная ответственность за посредничество во взяточничестве. Посредничество — это способствование достижению либо осуществлению соглашения о даче — получения взятки, совершающееся по просьбе взяткодателя либо взяткополучателя.

Посредничество во взяточничестве наказывается лишением свободы на срок от двух до восьми лет.

Подобные действия, совершенные неоднократно или лицом ранее судившимся за взяточничество, или с использованием своего служебного положения, налагаются либо лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с конфискацией имущества и со ссылкой после лишения свободы на срок от двух до пяти лет или без ссылки.

Таким образом, дача, получение взятки и посредничество в этом взаимосвязаны и взаимоусловлены, поэтому нельзя недооценивать общественной опасности какого-либо вида взяточничества.

Г. ВОЛОДИН,
юрист.
(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая наша Тамара Васильевна ПЕТРОВА! От всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем тебе крепкого здоровья на долгие, долгие годы, успехов во всех делах, счастья и благополучия в жизни.

Муж, Люда, Володя и Валера.

У Вас сегодня юбилей.
Желаем счастья, мирных дней,
Пусть Ваш дом заполнит солнца свет,
Желаем юбиляру долгих лет.

Уважаемая Полина Антоновна ИВАНОВА! Поздравляем Вас с юбилеем. От всей души желаем доброго здоровья, успехов в труде, счастья.

Семья Петрушенко.



15 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

10.15 — К 40-летию Великой Победы. 11.30 — Мир растений. 12.15 — Штрихи к портрету писателя Чабу Амирэджиби. 13.15 — «Семья и школа». 13.45 — Это вы можете. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм детям. «Расписание на завтра». 16.05 — Песни советских композиторов исподняет народная артистка СССР Л. Зыкина. 16.35 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.05 — Мультфильмы. 17.50 — Очевидное — невероятное. 18.50 — Содружество. 19.25 — Премьера фильма-спектакля «Затюканый апостол». 21.00 — Время. 21.45 — Продолжение фильма-спектакля «Затюканый апостол». 22.30 — Эстрадная передача из ГДР.

16 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.35 — Док. фильмы. 9.15 — Выступает ансамбль «Лявионика». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». 12.30 — Сельский час. 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — Премьера спектакля «Пчелка». 16.30 — Клуб путешественников. 17.30 — «По законам мужества». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.10 — Концерт. 19.30 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм «Жди меня». 21.00 — Время. 21.35 — «Запою я песнь цыгана». 23.10 — Музей-заповедник «Олесский замок».

КИНО

«МАЯК»

15—17 декабря
«УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 декабря
«ЗА СПИЧКАМИ»
Начало в 17 и 19 часов.

Выражаем искреннюю благодарность работникам районкомата, коллегам из ДПМК-2, родственникам, друзьям, соседям, разделившим с нами тяжелую утрату и принявшим участие в похоронах дорогого нам мужа и отца Петрова Александра Павловича.

Жена, сын.

Партийная и профсоюзная организации, администрация спиртзавода с глубоким приносом извещают о скоропостижной кончине на 77-м году жизни члена КПСС, ветерана войны и труда

АЛЕКСАНДРОВА

Ивана Александровича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес! 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3270. Тираж 7727.